

Прокуратура разъясняет правила безопасного использования пиротехники

В результате использования петард, хлопушек, фейерверков по причине несоблюдения правил безопасности и безответственности граждане могут причинить телесные повреждения (ожоги лица, рук и т.п.) как себе, так и окружающим. Неисполнение требований к эксплуатации такой продукции может стать причиной пожара.

В связи с наступлением периода зимних праздников, когда активно используются пиротехнические изделия, прокуратура разъясняет следующее.

В соответствии с пунктом 442 Постановления Правительства РФ № 1479 от 16.09.2020 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» применение пиротехнических изделий запрещается:

- в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения, за исключением применения специальных сценических эффектов, профессиональных пиротехнических изделий и огневых эффектов, для которых разработан комплекс дополнительных инженерно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности;

- на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

- на кровлях, покрытиях, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений);

- во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

- на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков;

- при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании;

- лицам, не преодолевшим возрастного ограничения, установленного производителем пиротехнического изделия.

За нарушение правил запуска фейерверков законодателем предусмотрены различные виды ответственности – гражданская, административная и уголовная.

Гражданская ответственность предусмотрена статьей 1079 ГК РФ за вред, причиненный деятельностью, создающей повышенную опасность для окружающих.

За использование пиротехники в общественных местах предусмотрена административная ответственность по статье 20.1 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток. В случае совершения данного правонарушения подростком младше 14 лет к административной ответственности привлекут родителей (законных представителей).

В свою очередь родители (законные представители), допускающие использование пиротехнических изделий детьми, не достигшими возрастного

ограничения, установленного производителем пиротехнического изделия, могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ, предусматривающей наказание в виде предупреждения или административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

За нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность по статье 20.4 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения штрафа в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей. В случае наступления последствий в виде возникновения пожара и уничтожения или повреждения чужого имущества, причинения легкого вреда здоровью человека либо вреда здоровью средней тяжести - в виде штрафа в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Если нарушение требований пожарной безопасности совершено лицом, на котором лежала обязанность по их соблюдению, в результате чего повлекло причинение тяжкого вреда здоровью человека или по неосторожности его смерть, то эти действия влекут уголовную ответственность по статье 219 УК РФ. Максимальным наказанием за совершение этого преступления является лишение свободы на срок до пяти лет.

Прокуратура призывает жителей региона ответственно относиться к использованию фейерверков и иной пиротехники, родителей (законных представителей) не допускать детей к их запуску во избежание травм.

Разъяснение подготовлено прокуратурой г. Томска